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Кардиган Bookworm  

от Heidi Kirrmaier 
 

Окончательные размеры: 
XS (S M1 M2) [L XL XXL] 

Что соответствует обхвату груди 94 (106, 117, 128, 139, 150, 16 см 

или 37¼ (41½, 46, 50¼, 54½, 59, 63½) дюймов 

 

Материалы и инструменты: 
• пряжа, хорошо держащая араны;  

Серая версия связана из пряжи Rauwerk 2-ply  

(100% органическая мериносовая шерсть), (220 м/100 г.) цвет 'Kies';  

Золотая версия связана из пряжи Julie Asselin Nurtured (100% 

шерсть, 119 м/57 г.) цвет 'Miel': 

Примерный расход пряжи: 950 (1060, 1200, 1300, 1450, 1575, 

1675)м. 

Примечание: вам потребуется примерно на 20 м меньше пряжи 

для версии с узкими рукавами. (см. примечания ниже и 

схематические измерения) 

• круговые спицы 4.5 мм или другой размер спиц, 

соответствующий нужной плотности вязания = основные спицы 

• спицы того же размера что и основные для вязания окружностей 

малых размеров (т.е. чулочные спицы, 2 круговых спиц, спицы для 

вязания способом Волшебная петля, и т. д.) = основные спицы для 

рукавов 

• круговые спицы 4 мм, или на размер меньше основных спиц = резинка тела 

• спицы того же размера, что и для резинки тела, для вязания окружностей маленьких размеров = 

спицы для резинки рукава 

• 3 маркера 

 

Плотность вязания: 
18 петель х 26 рядов = 10х10 см лиц. гладью после стирки и блокировки на основных спицах 

 

Примечания: 
• прибавка на свободное облегание по груди должна составлять 17-23 см. На фото показан размер S с 

прибавкой на свободное облегание 22 см. 

• тело кардигана связано снизу вверх одной деталью до подмышек, после секции переда и спинки 

вяжут отдельно. Перед и спинку соединяют способом трех спиц. 

• Для рукавов петли поднимают по секциям переда и спинки и вяжут сверху вниз по кругу. 

• В описании представлены два варианта рукавов; широкие и зауженные. На фото показан кардиган с 

широкими рукавами. 

 

Специальные узоры и техники: 
 

Край со снятыми петлями (SSE) – вязать на 3 петлях 

Лиц. ряды: 1 лиц., снять 1 петлю, нить перед работой, 1 лиц. 

Изн. ряды: снять 1 петлю, нить перед работой, 1 лиц., снять 1 петлю, нить перед работой 

 

Обернуть и повернуть (w&t) 

Нить за работой, снять след. петлю как изн. на правую спицу, перенести нить перед работой и снять 

эту же петлю назад на левую спицу. Повернуть работу. 
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Закрытие петель способом 3-х спиц 

Удерживая соединяемые детали лиц. сторонами друг к другу, вставить правую спицу как лиц. в 

первую петлю на передней и задней спицах, затем вязать эти 2 петли вместе лиц. Вязать вместе лиц. 

след. 2 петли на обеих спицах таким же образом. Накинуть первую петлю на правой спице на вторую 

петлю. Вязать вместе лиц. след. петли на передней и задней спицах как ранее. Продолжать таким 

образом, пока не будут провязаны все петли. Оборвать нить и протянуть конец через оставшуюся 

петлю на правой спице. 

Учебник по закрытию петель способом трех спиц вы найдете по ссылке  

 

СХЕМАТИЧЕСКИЕ ИЗМЕРЕНИЯ (в см) 

 
Версия с широкими рукавами 

 XS (S M1 M2) [L XL XXL] 
a 47 53 58 64 69 75 81 
b 44 44 44 44 44 44 44 

c 60 62 64 66 68 70 71 
d 40 40 40 40 40 40 40 
e 34 37 41 43 46 49 52 
f 23 24 26 26 27 27 28 

 

Версия с зауженными рукавами 

 XS (S M1 M2) [L XL XXL] 
a 47 53 58 64 69 75 81 
g
 42 42 42 42 42 42 42 

h 60 62 64 65 67 69 71 
i 43 43 43 43 43 43 43 
j 29 32 35 37 41 44 46 
k 21 22 23 23 24 24 26 

 

 

 
 

 

ИНСТРУКЦИИ 
Тело (вязать прямыми рядами) 
Спицами для резинки тела с помощью длинного конца нити набрать 171 (191, 211, 231, 251, 271, 291) 

петель. 

Ряд 1 (изн.): снять 1 петлю, нить перед работой, 1 лиц., снять 1 петлю, нить перед работой, 3 лиц., *1 

изн., 1 лиц.; повторять от * до последних 7 петель, 1 изн., 3 лиц., снять 1 петлю, нить перед работой, 

1 лиц., снять 1 петлю, нить перед работой. 

Ряд 2 (лиц.): 1 лиц., снять 1 петлю, нить перед работой, 4 лиц., *1 лиц., 1 изн.; повторять от * до 

последних 7 петель, 5 лиц., снять 1 петлю, нить перед работой, 1 лиц. 

Ряд 3 (изн.): как ряд 1. 

Повторять последние 2 ряда на длину детали 5 см от набранного края. 

Перейти на основные спицы. 

След. ряд (лиц.): SSE, лиц. до 3 петель перед концом ряда, SSE. 

След. ряд (изн.): SSE, 3 лиц., изн. до 6 петель, k3, SSE. 

Повторять последние 2 ряда на длину детали 40 см от набранного края для широких рукавов или  43 

см для узких рукавов. 

Разделение тела 

След. ряд (лиц.): SSE, 40 (45, 50, 55, 60, 65, 70) лиц., набрать 1 петлю. Поместить все оставшиеся 

петли на левой спице на ненужную пряжу. 

Число петель для правой полочки: 44 (49, 54, 59, 64, 69, 74) 

 

https://www.garnstudio.com/video.php?id=1295&lang=en
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Правая полочка 
Повернуть работу. 

След. ряд (изн.): изн. до 6 петель перед концом ряда, 3 лиц., SSE. 

След. ряд (лиц.): SSE, лиц. до конца. 

След. ряд (изн.): 3 изн., *3 лиц., 2 изн.; повторять от * до 6 петель от конца ряда, 3 лиц., SSE. 

Повторять последние 2 ряда на длину правой полочки от ряда отделения: 

Для версии с широкими рукавами: 16 (18, 20, 21, 23, 24, 25) см 

Для версии с узкими рукавами: 14 (15, 17, 18, 20, 21, 23) см 

Укороч. ряд 1 (лиц.): SSE, лиц. до 5 петель перед концом ряда, w&t. 

Укороч. ряд 2 (изн.): 1 лиц., *2 изн., 3 лиц.; повторять от * до 3 петель перед концом ряда, SSE. 

Укороч. ряд 3 (лиц.): SSE, лиц. до 10 петель перед концом ряда, w&t. 

Укороч. ряд 4 (изн.): как укороч. ряд 2. 

Укороч. ряд 5 (лиц.): SSE, лиц. до 5 петель перед предыдущ. обернутой петлей, w&t. 

Укороч. ряд 6 (изн.): как укороч. ряд 2. 

Повторить последние 2 ряда еще 4 (5, 6, 7)[8, 9, 10] раз. 

След. ряд (лиц.): SSE, 1 лиц., w&t. 

След. ряд (изн.): 1 лиц., SSE. 

 

След. ряд (лиц.): SSE, лиц. до конца. 

Примечание: в последнем ряду обернутую петлю вязать лиц. как обычно. Вам не нужно 

поднимать обертки, так как они будут скрыты в секции платочного узора. 

Оборвать нить. Поместить все петли правой полочки на второй кусок ненужной пряжи. 

 

Левая полочка 
Поместить 43 (48, 53, 58, 63, 68, 73) петель с конца первого куска ненужной пряжи на основные 

спицы. 

С лиц. стороны присоединить новый моток пряжи. 

След. ряд (лиц.): набрать 1 петлю, лиц. до 3 петель перед концом ряда, SSE. (=1 петля прибавлена) 

След. ряд (изн.): SSE, 3 лиц., изн. до конца. 

След. ряд (лиц.): лиц. до 3 петель перед концом ряда, SSE. 

След. ряд (изн.): SSE, 3 лиц., *2 изн., 3 лиц.; повторять от * до 3 петель перед концом ряда, 3 изн. 

Повторять последние 2 ряда на одинаковую длину левой и правой полочек от ряда отделения. 

Провязать еще один лиц. ряд. 

Укороч. ряд 1 (изн.): SSE, *3 лиц., 2 изн.; повторять от * до 6 петель перед концом ряда, 1 лиц., w&t. 

Укороч. ряд 2 (лиц.): лиц. до 3 петель перед концом ряда, SSE. 

Укороч. ряд 3 (изн.): SSE, *3 лиц., 2 изн.; повторять от * до 11 петель перед концом ряда, 1 лиц., w&t. 

Укороч. ряд 4 (лиц.): как укороч. ряд 2. 

 

Укороч. ряд 5 (изн.): SSE, *3 лиц., 2 изн.; повторять от * до 6 

петель перед предыдущ. обернутой петлей, 1 лиц., w&t. 

Укороч. ряд 6 (лиц.): как укороч. ряд 2. 

Повторить последние 2 ряда еще 5 (6, 7, 8)[9, 10, 11] раз. 

След. ряд (изн.): SSE, 3 лиц., *2 изн., 3 лиц.; повторять от * до 3 

петель перед концом ряда, 3 изн. 

Примечание: обернутые петли вязать лиц. обычным образом, как 

ранее. 

Оборвать нить. Поместить оставшиеся петли на третий кусок 

ненужной пряжи. 

 

Спинка 
Поместить оставшиеся петли на первом куске ненужной пряжи 

на основные спицы. 

Присоединить новую нить с лиц. стороны. 

След. ряд (лиц.): набрать 1 петлю, лиц. до конца, набрать 1 

петлю. 
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Вязать прямо лиц. гладью на ту же длину спинки, что для правой и левой полочки от ряда отделения. 

Оставить петли на спицах с присоединенной пряжей. 

 

Присоединение плечевых скосов полочек и спинки. 

Поместить петли правой и левой полочек с ненужной пряжи на спицы для резинки (или другие 

запасные спицы того же размера или на размер меньше основных спиц), края SSE совместить в 

середине. 

Число петель переда: 88 (98, 108, 118, 128, 138, 148) петель 

Число петель спинки: 87 (97, 107, 117, 127, 137, 147) петель 

Удерживайте 2 спицы параллельно, лиц. сторонами секций переда и спинки друг к другу, и изн. 

сторонами секций переда лицом к себе. 

Используя основную спицу, удерживая ее в правой руке и пряжу, присоединенную к спинке, 

закрывать петли способом 3-х спиц на секциях переда и спинки, пока не останется 1 петля в секции 

правой полочки на левой спице. Вставить правую спицу как лиц. в след. 2 петли на передней спице и 

след. петлю на задней спице, и вязать вместе лиц. все 3 петли. Накинуть предыдущ. петлю на 

провязанную. Продолжать закрывать петли пока все петли переда и спинки не будут провязаны. 

Оборвать нить и протянуть через последнюю петлю. 

 

Рукава – оба одинаковые (вязать по кругу) 
Повернуть работу на лиц. сторону. Присоединить новую нить у нижнего края отверстия для рукава. 

Основными спицами поднять и вязать 61 (67, 73, 77, 83, 89, 93) петель для широкого рукава и 53 (57, 

63, 67, 73, 79, 83) петель для узкого рукава по краю проймы. Поместить маркер BOR. 

Совет: поднимайте примерно по 2 петли на каждые 3 ряда, пока не поднимете нужное число 

петель, но это зависит от вашей порядовой плотности. 

Круг. ряд 1 (размещение маркеров):  21 (24, 27, 29, 32, 35, 37) лиц. для широкого рукава и 17 (19, 22, 

24, 27, 30, 32) лиц. для узкого рукава, pm, 3 изн., 13 лиц., 3 изн., pm, лиц. до конца. 

Круг. ряд 2: лиц. до первого маркера, sm, вязать ряд 1 ажурного узора, sm, лиц. до конца. 

След. 3 круг. ряда: вязать все петли лиц. гладью и продолжать ажурный узор между маркерами. 

След. круг. ряд (убавка): 1 лиц., k2 tog, лиц. до маркера, sm, вязать след. ряд ажурного узора, sm, лиц. 

до 3 петель перед концом ряда, ssk, 1 лиц. 

Широкие рукава 

Продолжать лиц. гладью и ажурным узором между маркерами и повторить ряд убавок в каждом 16 

(12, 10, 8, 8, 6, 6)-м круг. ряду  еще 5 (7, 6, 9, 4, 11, 9) раз, затем в след. – (-, 8, 6, 6, 4, 4)-м ряду   

 - (-, 3, 2, 9, 5, 8) раз. 

Общее число петель 49 (51, 53, 53, 55, 55, 57). 

Вязать прямо на длину рукава 39 см, заканчивая в четном ряду ажурного узора. 

След. круг. ряд: 3 (4, 5, 5, 3, 3, 4) лиц., [k2 tog, 5 (5, 5, 5, 6, 6, 6) лиц.] 6 раз, k2 tog, лиц. до конца. 

Удалить все маркеры. 

Общее число петель:  42 (44, 46, 46, 48, 48, 50) 
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Узкие рукава 

Продолжать лиц. гладью и ажурным узором между маркерами и повторить ряд убавок в каждом 14 

(12, 8, 8, 6, 4, 4)-м круг. ряду  еще 6 (7, 3, 11, 10, 6, 9) раз, затем в след. – (-, 10, -, 8, 6, 6)-м ряду   

Общее число петель: 39 (41, 43, 43, 45, 45, 47). 

Вязать прямо на длину рукава 37 см, заканчивая в четном ряду ажурного узора. 

След. круг. ряд: k2 tog, лиц. до конца. (1 петля убавлена) 

 

Все версии рукава 

Перейти на спицы для резинки. Вязать резинкой 1x1 еще 5 см. Закрыть все петли по рисунку. 

 

Окончание 
Спрятать кончики нитей, сшить все отверстия под подмышками, если необходимо. Провести 

влажную блокировку кардигана по размерам. 

 

Аббревиатуры: 
 

BOR = начало кругового ряда 

k = лицевая 

p = изнаночная 

pm = поместить маркер 

sm = переснять маркер 

sk2p = снять 1 петлю, k2 tog, накинуть снятую петлю на провязанную 

sl = снять (как изн. петлю, если не указано иное) 

SSE = снятые петли края 

ssk = убавка петель с наклоном влево (снять одну петлю лицевой на правую спицу, снять еще одну 

как лицевую на правую спицу, продеть левую спицу в две 

снятые петли слева направо за передние стенки этих двух 

петель и провязать обе петли вместе лицевой за заднюю 

стенку) 

tbl = вязать петлю за заднюю стенку 

w&t = обернуть и повернуть 

wyif = нить перед работой 

yo = накид 


